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A TENGERPART
idaliiii, közgazdasági vs tengerészeti napi lap ’»tov-í1

Szerkesztőség és kiadóhivatal Előfizetési. ár niklii

kell hajolnia, mert az minden más ér­
deknél előbbre való.

Több felszólalás után Sára Gyula 
visszavonta határozati javaslatát, mire a 
Ház a törvényjavaslatot úgy általánosság­
ban, mint részleteiben elfogadta.

Szünet után több kisebb törvény- 
javaslatot tárgyaltak.

Végül Markos Gyula interpellált egy 
állítólagos közigazgatási visszaélés tárgyú 
ban.

Ezzel az ülés véget ért.

A kiegyezés
Budapest, márcz. 6. Ma délután a 

kiegyezés dolgában tanácskozás volt, 
amelyen Wekerte Sándor miniszterelnök. 
Kossuth Ferencz és Darányi lgnácz mi­
niszterek, valamint az eddigi tanácskozá­
sokon jelen volt államtitkárok vettek részt. 
A tanácskozás igen hosszú ideig tar­
tott.

\Veker/e Sándor miniszterelnök hol­
napután Becsbe utazik, hogy az osztrák 
miniszterekkel elintézze az egyes részlet- 
kérdések dolgában fönn forgó eltéréseket, 
még mielőtt az osztrák miniszterek Buda­
pestre érkeznek.

tekezletvt tartottak, amelyen elsősorban a 
tthtrtntntesit és éról szóló törvény- 

javaslatot tárgyalták es elfogadták. Ez­
után a tani tói- pzetésrende zéséről szóló 
törvényjavaslatok kerültek tárgyalás alá, 
amelyeket szintén elfogadtak. Apponyi 
Albert gróf vallás- vs közoktatásügyi mi­
niszter köszönetét mondott a pénzügy- 
miniszternek, hogy az ország nehéz pénz­
ügyi viszonyai között is alapot talált a 
néptanítók helyzetének rendezésére. Vé­
gül a bűnvádi ptn endtartás módosításáról 
szóló törvényjavaslatot is elfogadta az ér­
tekezlet.

Strasznoff semmiségi panasza
Zágráb, márcz. ó. A felsőbíróság 

elvetette » Strasxnoff lgnácz, az ismert 
szélhámos semmiségi panaszát, de öt 
évi fegyházbüntetését h írom ere szállí­
tó tt* le.

Halálos sétalovaglás.
Alag, márcz. ó. Ma reggel séta­

lovaglás közben Bedé Jenő huszárfőhad­
nagy lova egt száguldó automobiltól 
megriadt es lovasat levetette. Bedő fej- 
jti egy tái'iróoszlopnak vágódott és ször­
nyethalt.

LEUUJAim.
— Táviratok ás telefon-hirek. — 1

A képviselöház ülése.
fiuetapest, márcz. 6. A képviselőház 

mai ülésén Justh Gyula elnökölt.
A napirend előtt Bredicscánu Korio- 

lán nemzetiségi szólalt fel személyes kér­
désben.

Ezután a Ház vita nélkül elfogadta 
úgy általánosságban, mint részleteiben az 
állami számvevőség szervezetének módosí­
tásáról szóló törvényjavaslatot.

Következett a balatoni vasútról szók') 
törvényjavaslat tárgyalása.

Óvary Ferencz előadó ismerteti és 
elfogadásra ajánlja a javaslatot, kérve a 
Házat, hogy Székesfejérvár feliratát hagyja 
figyelmen kívül.

Sára Gyula, Székesfejérvár uj kép­
viselője örömmel üdvözli a javaslatot, de 
méltányosnak tartja, hogy Székesfejérvár 
kérelmének eleget tegyenek. A tervezett 
vasul nem érinti Székesfejérvárt, ami 
nagy sérelem. Határozati javaslatot nyújt 
he, mely szerint a Ház adja vissza a tör­
vényjavaslatot .1 kormánynak azzal az 
utasítással, hogy ugv dolgozza azt át, 
hogy Székesfejérvár jogos kívánsága tel­
jesüljön.

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter kijelenti, hogy nem járulhat 
hozzá e határozati javaslathoz. Az ország 
egyetemes érdeke előtt mindenkinek meg

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
A jósnál.

Irta: yules Bois.
A napilapok hirdetései között évek óta 

ott látom azt a néhány jellegzetes sóit, ame­
lyekkel valami Adolphe de Ribaud nevű ur 
csodatélelekre ajánlkozik. A hirdetés elmondja, 
hogy a bűvész ur tudományos alapon kikutat­
ja a legrejtettebb titkokat és tanácsaival sze­
rencsét hoz, jövőt jósol mindenkinek, aki hozzá 
fordul. A hirdetés végén ez a mondat fejezi 
be a nagy ajánlatot: «Rendel 10—5 óráig ; ta­
nácsok tíz franktól kezdve.»

A kíváncsiság elvitt ehhez a De Ribaud 
úrhoz. Meglepő elegáncziával berendezett la­
kásba léptem, livrés inas nyitott ajtót és előbb 
az elfogadó szobába utasított. Nem kellett 
soká várakoznom, a bűvész nyomban tó­
gádéit.

— Tessék, uram ; rendelkezésére állok, — 
mondta és az orvosok szokása szerint vezetett 
be a rendelő szobába.

Ez a helyiség már eredeti volt. A falakat 
tekele selyemkárpit födte, furfangos leleményes­
séggel elhelyezett villamos körték világították 
be az elsötétitett szobát. A bútorok leptek 
meg leginkább : fantasztikus gépezetek, tükör- 
rendszerek, rengeteg lombikok és nagy könyv­
tár, közepén pedig egy kerevet, amely előtt bi­
zarr alakú karosszék terpeszkedett.

— Uram . . .

A koaliczlós pártok érte­
kezlete.

Budapest, márcz. 6. A koalicziós 
pártok ma este Kossuth Ferencz keres- 
kedelemügvi miniszter elnöklete alatt ér-

Az isztriai olaszok mozgalma.
Az osztrák reichsrath tudvalevőleg nemzeti­
ségek szerint csoportosította a választókerüle­
teket. í’.z alkalommal az isztriai félszigeten 
fekvő olasz nemzetiségű parti városok egy

l)a Ribaud ur kérdő tekintettel várta, 
hogy a jövetelem ezébát előadjam. Igazi vi­
lágfi benyomását keltette ez a «bűvész» L d- 
varias mosolya és kitűnő modora első tekin­
tetre elárulta, hogy jó nevelésben részesítették 
az — asszonyok. Annyi bizonyos, hogy az 
ilyen titokzatos rendelőket, aminőkhöz hasonló 
nem egy van ^Parisban, lőleg az asszonyok 
látogatják ; még pedig a legjobb társaságbeli 
asszonyok.

— Voltaképpen nem a tanácsért jöttem el, 
hanem a kíváncsiság hozott ide, hogy önnel 
beszélgessek, — mondtam.

De Ribaud ur egyszerre komoly és csak­
nem sértődött előkelőséggel nézett ream. Ez 
azonban csak pillanatig tartott; a sajtó embe­
rével szemben udvarias akart lenni.

— Rendelkezzék velem, — szólt moso­
lyogva ; — de kijelentem, hogy ne kutassa 
túlságosan a titkaimat, mert kénytelen leszek 
a csigaházamba visszahúzódni.

A zárkózottsága azonban csak percze- 
kig tartott; akkor azután felülkerekedett igazi 
gall humora es a humor kedvéért az őszinte­
sége is.

— Semmiesel re sem kívánom ont meggyőzni 
arról hogy a mesterségem igazán csodatétel. 
Ezek a lombikok, tükrök, hieroglifák csak 
azoknak valók, akik hisznek bennük . . . hisz-

_ De hát csakugyan vannak, akik
nek még ilyesmiben ? — kérdeztem.

De Ribaud vállat vont.
_ Eleinten magam is kételkedtem ebben

Hanem a tapasztalatok mégis igazolták a tölte- 
vést. Lássa, uram, a kétsegbeesés, a gond, a

sokat csalódott lélek tépelődései rá viszik az
I embereket az egyiigyiiségre. Aki bajban van, 

nyomban kész az ostobaságra. Azok a bol­
dogtalanok, akik már <ehol sem találnak meg­
nyugvást, végső elkeseredésből ide jönnek. A 
tudatlanság sohasem veszti el hitét a földön­
túliban ; egy része a kétségbeesetteknek a 
templomba menekül, hogy Istentől várja ment­
ségét, a másik része hozzám jön. De sokan 
vannak, akik mind a két módhoz folyamod­
nak . Istenhez és hozzám. Talán czinikusnak 
tűnik ön fel előtt ez a nyilatkozat, de legalább 
az igazat mondtam meg.

— Nos, es kik az ön kliensei ?
— Ifogy kicsodák * 1 Neveiket természete­

sen nem ismerem : Így tehát csak külsőségek­
ből ítélem meg őket. A túlnyomó részük nő, 
meg pedig minden társadalmi rétégből. Vasúi- 
naponkint rendes látogatóim a bonne-ok. szo- 
baleanyek, nevelőnők ; a hétköznapokon a se­
lyemruhás és ékszeres dámák keresnek fel. 
Ezeket az utóbbiakat két osztályba sorozom : 
akik délelőtt jönnek, azok kétségkívül asz- 
szonyok, mert a demimonde csak délben éb­
red és így a konzultáczióra délután jön. 
Hogy mit akarnak ezek a nők tőlem ? Tiz 
közül kilencz szerelmi gondjait reméli a cso­
dák hatalmával enyhíteni. Az egyik a hűtlenség 
ellen keres óvószert, a másik lebilincselő esz­
közt akar. Van, aki arra kér tanácsot, hogy 
két vetelytárs közül melyiket válaszsze ? Me­
lyet szerzi meg számára a boldogabb jövőt ? 
Vannak persze érdekes esetek is. Éppen az 
imént távozott innen egy asszony, aki arra 
kért útmutatást, vájjon hosszú életű lesz-c a
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horvát többséggel bíró kerületbe kerültek, ami 
ellen e városok részéről már meg is indult az 
akezió Tegnap délután az itteni Quarnero- 
szallóban tanácskozásra gyűltek össze I.ev- 
rana. Mesehem.se, légit'i es Lusstngronde 
polgármesterei es megbízottai, valamint Volosca 
t> Veprntaz megbízottá is. A tanácskozáson 
az Isztriái politikai egyesület elnöke, Ben nah 
elnökölt. Bizottság alakítását határozták el, 
melvnek elnökévé IV///x József di chersói 
polgármestert, alelnökevc Ptrsuh Nándor lov- 
ranai polgármestert c- jegyzőjévé Cumieich 
Antal lussingrandei megbízottat választották 
meg. Az értekezlet egyhangúlag abban állapo­
dott meg. hogy a központi választási bizott­
ságnak Cos tanti ni Hektói" v oloscai ügyvéd 
jelölései lógjak ajánlani. Kzzel megalakultak a 
bizottságok mindazon isztnai v álasztókéi ille­
tékre nezve, amelyekben az olaszságnak nagy­
mérvű érdekei vannak.

VÁROSI ÍGY EK.
* A városi képviselőtestület ülése

A várost képviselőtestület pénteken délután 6 
órakor ülést tart a következő napirenddel:

Nyilvános ülés . A múlt illés jegyző­
könyvének hitelesítésé. A villamos vasút mci - 
lege. Javaslat egy lépcső építésére a Via Ertá- 
"ban A gazdasági bizottság évi jelentése. A 
Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság 
kérvénye zálogkölcsön-osztály létesítése iránt. 
Az államvasutak megkeresése a rendőrök sza­
porítása vegeit a kikötőben.

Zart ülés Az iskolaszék javaslata több 
tanító előléptetése és egv tanítónő segélyezése 
iránt. Javasat a rendőrök nyugdíjazása tár­
gyában. Egyéb kisebb ügyek.

* Árlejtés K hó 21 én nyilvános ár­
lejtés utján fognak kiadatni a cosalai temető­
ben építendő hal ui sírbolt építési munkálatai. 
Külön árlejtés lesz a kőműves-munkákra es 
külön a kőfaragömunkákra. Akik c munkák 
átvételére vállalkozni kívánnak, ajánlatukban 
ki kell irmok számokkal cs betűkkel az össze­
get, amelyért a munkát elvállalják, továbbá az 
ajánlathoz kell csatolniok a városi pénztár 
elismervény ét. amely szerint az ajánlkozó
............. 1 ■■'«...............

férje, akit nem szeret, de aki gazdag ; a 
hölgy pedig leplezetlen őszinteséggel vallotta 
he, hogy alig várja az időt, amikor férjhez 
mehetne a kedveséhez.

— Férfiak is jönnek önhöz ? — kérdez­
tem a bűvészt.

— O, igen. Es lássa, ez ejt sokszor gon­
dolkodóba Néha valósággal bámulok, amikor 
józaneszünek látszó férfiak fordulnak hozzám. 
Ez a típus rendszerint azz ti kezdi, hogy nem 
hisz a csodákban, de önön megnyugtatására 
mégis eljött, mert hallotta a dicséretemet. Ezek 
a férfiak többé-kevésbbé a játék áldozatai. 
Miután a tőzsdén megégették az ujjúkat, egy 
újabb terv előtt a tanácsomat kérik k\ vájjon 
lesz-e sikerük

— Es mit válaszol ön mindezeknek ?
De Ribaud elmosolyodott.
— Az önmagam ellenségé volnék, ha 

hasznomra nem fordítanám az ostobák egy- 
ügyüségét De ártanék azoknak is, ha meg­
tagadnám a tanácsomat. Kezdetben túlságosan 
lelkiismeretes voltam ; hanem egy eset észté 
téritett. Történt tudniill k, hogy egy nő kényes 
dologban konzultált. Én azt a választ adtam 
neki, hogy nem segíthetek rajta. Ha látta 
volna, uram, minő kétségbeeséssel fogadta ezt 
a kijelentest sirt, a haját tépte es kimondha­
tatlan elkeseredéssel jajgatott, hogy meg keli 
ölnie magát, mert már csoda sem segíthet 
rajta Ez az eset óvatossá tett es azóta nem 
tagadok meg egyetlen tanácsot sem.

Az inas kopogtatott a rendelő ajtaján.
— Bocsánat, uram, — -zólt De Ribaud, 

— várnak.
Elbúcsúztam
Amikor a várószobán aisiettem. sűrűn le­

fátyolozott hölgyet pillantottam meg, aki a 
sarokba húzódva var;. Vájjon ezt is a kedvese 
kegyetlenseg-: űzte ide !

óvadékul a kőműves-munkákért 800 koronát, a 
kőfaiagómunkékért 700 koronát helyezett le­
letbe. A kőműves-munkákra 10,000 korona, a 
kőfaragó-munkákra 13,500 korona van előirá­
nyozva. Végül ki kell nyilatkoztatniok az 
ajánlkozóknak, hogy ismerik a xáilalkozókia 
vonatkozó összes feltételeket, melyek a város 
műszaki hivatalában tudhatok meg. Ugyanott 
a tervek is megtekinthetők.

KÜLÖNFÉLE.
Személyi fairek. Zanella Rikiírd or­

szágos képviselő ma reggel a gyorsvonattal 
Budapestről Fiúméba érkezett. Ugyanezzel a 
vonatta! érkezett ide Somogyi Aladár országos 
képviselő is, aki néhány napot szándékozik itt 
tölteni.

A zágrábi hadtestparancsnok 
nyugalomba vonul Zágrábból jelentik : A 

! 13. hadtest parancsnokságában legközelebb is- 
* inét v áltozás fog beállani. Chavanne Rudolf al- 
1 tábornagy hadtestparancsnok nyugalomba vo- 
1 nul. mert a hon véd kerül éti parancsnokkal kon- 
! fiiktusa támadt.

— Áthelyezett konzulok A király 
jóváhagyta, hogy Logothetti Hugó gróf I. oszt. 
főkonzul Milánóból Hamburgba. Bombiero 

I Gyula lovag II. oszt. főkonzul Algírból Bar- 
1 celonába, Trojan Gusztáv konzul Buszosukból 
Algírba cs Pflitgl Egon konzul Tum-Szevet in­
ból Buszosukba áthelyeztessenek, valamint 
hogy Puscariu Junius dr. lovag konzul a mi­
lánói konzulátus es Krivein György a'konzul 
a plojesti a'koiv ulátus vezetésével bízassanak 
meg.

— A kormányzó birtoka Nagy- 
Szent-Miklósiöl jelentik, hogy a község kép­
viselőtestülete elhatározta, hogy Náké Sándor j 
gróf fiumei kormányzó birtokának egyi észét | 
400.000 koronáért megveszik.

A torpedóhajók eltávoztak. A1 
»Zara«, »Kukuk«, »Staar«, ■ Secret är« és! 
»Elster« torpedóhajók, amelyek néhány nap j 
óta a fiumei kikötőben horgonyoztak, tegnap, 
este Sanches de la Linda fregattakapitány ve- j 
zénylete alatt eltávoztak innen.

— Tengeréaztieztek kinevezése A 
m. kir. tengerészeti hatóság Pick Ede cerniki j 
illetőségű teng eresz hadnagyot tengerészkapi- | 
tánynyá, Rassevieh Milos trieszti hajóst ten- | 
gerészhadnagygyá és Bartolomei Márió fiumei J 
Baccarcich Jenő tersattói, Pavesich Tamás j 
costrenai illetőségű hajósokat hosszujáratu 
hajóparancsnokokká nevezte ki.

— Az »Imperatrix« utasai Trieszt- j 
bői jelentik, hogy a »Castore« az »Irnpera- J 
nix« eleiben maradt legénységével tegnap reg­
gel öt órakor érkezett a Muggia-öbölbe. A 
matrózokat a »Pluto« szállította partra, ahol 
óriási néptömeg vá-ta őket. Az elpusztult hajó j 
tisztjeit csak holnap hozza ide a »Ga'iczia« I 

1 gőzös. A megmentett matrózok partraszállásuk | 
után elmondották sorsukat s előadásuk telje- j 
sen megegyezik azzal, amit Ghezzi, a hajó I 
kapitánya már előbb elmondott. A hajó bor­
zasztó erővel ütközött bele a sziklába s alig 

jegy-két másodpeiczczel az összeütközés után 
mar süllyedni kezdett. A következő pillanatban 

j a fedélzetre rohant a gépész s rémülve jelen­
tette, hogy a hajó gépterme vízzel kezd meg­
telni. Az embereknek a hajó romján való tar- 

; tózkodása rendkívül kínos volt s a gőzös 
csónakjait nem lehetett használni, mert amint 

: a vízre kerültek, szétestek. Masnap valami- 
I vei nyugodtabb lett a tenger s néhány matróz 
1 a hajó fájából tutajt készített, amelyen sikerült 
ja partra jutniok. A hajóroncs ezalatt egyre 
jjobban siilyedt s a rajta levő emberek izga­
tottsága mindinkább fokozódott s csak a kapi­
tány és a tisztek hidegvérének köszönhető, 
hogy az embereket nem fogta el a rémület.

A «Castore» hajónak Caneábó! Triesztig 
való utazása szintén veszedelmes volt. A há­
borgó tengeren előbb az «Imperatrix» roncsait 
igyekeztek megközelíteni, hogy hátha sikerül a 
takomány egy részét megmenteni ; a nagy vi 
(tarban azonban lehetetlenség volt a megfe­
neklett hajóhoz közel férkőzni. Nemsokára rá 
magán a «Castore» hajón is válságos pillana­
tok következtek. A gép hirtelen megtagadta

a szolgálatot. A hajón nagy izgalom támadt. 
Sen előre, sem hátra nem lehetett menni. A 
gépész kijelentette, hogy a «Castore» gépén 
valami bajnak kellett esnie. Csak mintegy 
tiz perez múlva sikerült a gépet annyira hely­
rehozni, hogy a hajó tovább haladhatott.

A fiumei rév kapitányság összeállította 
azoknak az áruknak a jegyzékét, amelyeket 
az «Imperatrix» február lW-én vitt e! Fiúmé­
ból s amelyek a hajó pusztulásával a tengerbe 
vesztek. Ezek 1050 zsák ezukor Aden számára, 
4500 zsák ezukor, 40 láda enyv, 60 láda pa­
pír. 10 láda ásványvíz, 1 láda játékszer Bom­
bay számára, 1800 láda ezukor Linga'e, 1500 
láda és 500 zsák ezukor Vuschira, 2300 láda 
ezukor tiender-Abbas, 7 láda bútor Basorah és 
20 láda papit" Bagrad számára. Összesen 117 94 
darab.

Vasutasok választmányi ülése
A Vasutasok Országos Szövetségének fiumei 
kerületi választmánya holnap, márcz.ius 7-én 
Fodor Annin elnöklete a'att ülést tart. Napi­
rend ; a közgyűlés előkészítése : Brigi József 
elnök lemondása; indítványok.

A kikötőből. Ma érkezett kikötőnkbe 
az Adria-társaság »Jókai« nevű gőzöse, amely 
Nevvportbúl 2500 tonna szenet hozott az ál­
lamvasutak részére. — A »Mátyás király« 
Adria-gőzös tegnap érkezett ide 22,000 láda 
narancsosai. - - Holnapra várják a »Deák« 
Adria-gőzöst, amely 3000 tonna szenet hoz 
Cardiffból az államvasutak részéve. — Vasár­
nap vagy hétfőn érkezik meg az első rizs­
rakomány az itteni rizshántológyár részére.— 
Amint értesülünk egy helybeli szállitóczég 
számára a közel jövőben nagy lenmagszállit- 
mányok fognak érkezni Brazíliából barcelonai 
átrakodással. Az első rakomány, amely körül­
belül 300 tonnát fog kitenni, az »Andrássy« 
Adria-gőzössel fog ideérkezni, amelyet a jövő 
bet közepe felé várnak kikötőnkbe.

— A trieszti kikötőmunkások moz­
galma Triesztből jelentik, hogy a kikötő- 
munkások mozgalma még nem ért véget ; a 
helyzet meg csak ezután tisztázódik. A ki­
kötőmunkások ugyanis nemregiben egy »Coo­
perative« nevű szövetkezetét alapítottak az 
áruk ki- és berakására. A közraktárak igaz­
gatósága szerződést is kötött a »Cooperativá«- 
vat, amely ilymódon monopólium jellegre tett 
szert. A minap egy vállalkozó idegen mun­
kásokkal akart dolgoztatni egy szénhajón, 
mire a szövetkezethez tartozó munkások közt 
mozgolódás volt észlelhető és csakhamar ki­
mondták a sztrájkot, illetőleg a bojkottot, amely­
hez 150 szervezetlen munkás is csatlakozott. 
A hajótulajdonosok e miatt kizárással fenye­
gették meg a munkásokat. Hohenlohe herczeg 
helytartó azonban hétfőn magához kérette a 
munkaadókat, akik előtt kijelentette, hogy ő 
teljesen méltányolja álláspontjukat, mégis arra 
kéri őket, halaszszák el a kizárást e hónap 
15-ikeig, mikorra a kereskedelmi minisztérium 
egy kiküldöttje eljön Tries? c és tárgyalni 
fog az árinak tárak szabályzatának megváltoz­
tatása ügyében, ami a munkaadók követelése. 
Ebbe a munkaadók bele is egyeztek és ezzel 
eg> előre az ügy függőben maradt. Érdekes 
Hokenlohe herczeg megokolása, amelylye! in­
dítványát elfogadtatta. E pillanatban — úgy­
mond — mikor Becsben nagyfontosságu gaz­
dasági kérdésekben döntenek, lehetetlen, hogy 
a kereskedelmi kormány ezzel, t. i. a trieszti 
fontos dologgal törődjék. Ez a nyilatkozat, 
amely a most folyó kiegyezési tárgyalásokra 
czéloz, azt akarja sejtetni, hogy e hónap 
15-ikéig a kiegyezesi tárgyalásokat befejezik.

— A bolognai Carducci ház Margit 
olasz anyakirályné tudvalévőén néhány évvel 
ezelőtt megvette negyvenezer líráért Carducci 
könyvtárát, majd pedig a költőnek a bolognai 
Via del Piomboban levő szerény házai, . me­
lyet természetesen életfogytiglan való haszná­
latra átengedett a költőnek. Mo.-.t, hogy Car­
ducci elhunyt, Margit királyné arról értesítetté 
Tanari marcheset, Bologna város polgármes­
terét, hogy a házat Bologna városának aján­
dékozza es azt óhajtja, hogy a házban Car­
ducci-múzeumot létesítsenek. Bologna városa 
elfogadta az ajándékot. A királyné Malvezzo 

’ grófot, Bologna város képviselőjét bízta meg 
azzal, hogy a házat adja át a városnak.
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női ersaény. Egy fiatal- zott, de megállapodásra jutott arra nézve, 
csiber tegnap a Korzón egy pénzzel te t hogy feliratot intéz a kereskedelemügyi mi­
női erszényt tatait. A pénztárczát tulajdonosa niszterhez, melyben az Elevátor felépítését 
a Gondrav.d Testvérek szállitó-czég irodájában! fogja sürgetni.
veheti át kellő igazolás után.

— Vizbefult gyermek A szusáki 
Ludovicka-UtQZa 3. számú házában lakó Frank 
Gáspár bőrgyári munkás felesége ma reggel 
valami dologban elment hazulról e< magára : tőkeemelése 
hagyta a lakásban Lápot nevű, tizenhárom j 
hónapos kis fiacskáját. A kis fiú csúszkálás : 
közben beleesett a földön levő, vízzel le't j 
mosoteknőbe es mire édesanyja hazaérkezett, 
már megfut*. Az esetet bejelentettek a ható­
ságnál.

— A tüdővósz pusztítása Most je­
lent meg a be'ügy mi,lisztet jelentése a tüdő­
vész pusztításáról a múlt év november hónap­
járól. A kimu'atás szeiint a múlt év novem­
berében Fiúméban 1-1 ember halt meg tiidő- 
vesz következtében. Ugyanez idő alatt a

N’egiil a kamara 1000. évi zárszámadását 
terjesztettek elő es ezzel az ülés xéget ért.

Olvasóink figyelmébe. lapunk egyes 
példányai kaphatók a •Globus• hírlap- 
elárusító üzletben, Vine, de Domini-utcna.
A m. kir áohánynagytiiasdében, Ptaana 
Elisabetta. — Capuái Romualdo likőr- 
iialetében, I)edk-Corso. Devescovich Oior. 

, trafikban, Riva Sodpdry. Barbis Oior. 
v. , . _ .. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk-Kőbányai Polgári Serfózo ba^ f A ^„vom<ia, Riva Scdpdry, Adria- 

— A Kőbányát Polgári Seriózó pa[0fny 
Részvénytársaság igazgatósága — értesülésünk 
szerint — elhatározta a részvény tőkének négy - . 
millió koronára való fölemelését. A közgyűlés ■ 
napját, amelyen a tőkeszaporitást ke­
resztül akarjak vinni, e hónap húszadikára 
tűzte ki az igazgatóság. Az uj tőkéket a ,

FEICZI FE1TSIO. 
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

gyáttási üzem kibővítésére fogjak fordítani.
Külkereskedelmi forgalmunk ja- 

' nuárban A m. kir. központi statisztikai 
' hivatal most tette közzé Magyarország január

pu

szomszédos Lika-Kvbava vármegyeben 42,'háti külkereskedelmi forgalmának adatait, he- 
Modrus-Fiume vármegyeben pedig 04 ember, hozatalunk értéke az előző évi 91.2 millió ko­

mit el tüdővészben. j rónával szemben január hónapban 93 7 millió
_ Hajók forgalma Végnap es ma a korona s ebből 73.0 millió koronát Ausztiiá-
kező hajók érkeztek a fiumei kikötőbe • bői hoztak he. Kivitelünk tavaly januáthoz ké- 

osztrák gőzös Cosulich kapitány | pest szintéig emelkedést mutat. Tavaly a kivi- 
alatt Triesztből; az «Arad» ‘ fel érteke 97.6 millió korona volt, eziden ia- 

Sablich kimitánv narancsnoksáaa I ni

Ékazervásárlóknak 1 A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engelsratli .1. ékszer­
üzletére, mely ezég Fiúméban az Adamich- 
téren (a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fii idő p a vi 11 onb an gazdag 
raktárt tart Moreit!- s egyéb Quarnero- 
különlegcsségekben.

köve
a «Venu 
parancsnoksága 
AJria-gözös kapitány parancsnoksága | nuárban 100.2 millió korona, mely összeghez 
aiatt Rotterdamból; a «Jókai» Adna-gőzos j Ausztria 74'1 millió koronával járult. Áruméi- 
Marussich kapitány parancsnoksága alatt Bor-' légiink 6.5 millióval, Ausztriával szemben pe- 
deauxból. —Elindult az «Olga» olasz gőzös' dig 1.1 millió koronával aktiv januárban. Be- 
Botta kapitány parancsnoksága alatt M-.rseil- hozatalunkban legnagyobb crtekosszegge! a 
: . - (3etttíbe ! textilipar kész gyártmányát 28 miliő korona-1

Az -Wr/íí-társaság hajóinak forgalma : val szerepelnek, amely összegből Ausztria 26 V 
Érhetett « Arad. márcz. 6-án Rotterdamból i millió koronával leszesedtk. Legfontosabb ki- 
Fiuméba ■ «lókai« mái ez. 6-án Bordeauxbói ’ viteti csikkmik ezúttal a gabona es a liszt. Az 
Fiúméba'- «Matlekovits. ma.ez. 4-én Fiúméból, utóbbiból januári kivitelűn« 13 millió korona, 
Londonba; «Nagy Lajos, márcz. 6-án Fiume- amiből 10 9 korona értékűt Ausztriába szállt­
ból Rotterdamba! .Szent István, márcz. 6-án | toltak, összes kivitelünk gabona-. I,színemnek- 
Fiúméból Triesztbe; «Tibor, márcz. 5-én O hol, hüvelyesekből 36 8 millió korona, n>o!cz 
taniabó! Messinába ; «Tisza, márcz. 4-én NA- millióval meghaladta a múlt évi januári kivitel 
polybó! Marséi leba. — Elindult- «Adria» 
márcz. 4-én Gerillából Nápolyba ; «Andrássy« 
márcz. 5-en Nápolyból Messinába: «Buda 11.» 
márcz. 4-en Ki óból Santosba ; «Duna» márcz.
5- én Newportbol Fiúméba ; «Kassa» márcz.
6- án Máltából Messinába; «Lederer Sándor»

Német kertész,
56 éves, az összes kerti munkákban jártas, 
szerény feltételekkel ajánlkozik állandó alkal­
mazásra. Szives megkereséseket «XV. I).»jelige 

alatt a kiadóhivatal továbbit.

értékét. Homok- es kristályczukuvból kivitelünk 
2 6 millió korona, mely összeg az előző év ja­
nuári kiviteléhez képest 1.2 millió korona ha­
nyatlást mutat. Hanyatlott még a tanemüek 
kivitele is ; az előző év januárjának kivitelé­
hez képest köze! kétszázezer koronával volt

márcz. 5-en Triesztből Máltába 
márcz. 4-en Palermóból Nápolyba , -
márcz. 5-én Marseilleból Genuába; «Szent 
László» márcz. 5-én Messinábó! Cntaniaba; 
• Szeged» márcz. 5-én Sfaxból Rouenba.

«Rákóczi» . kisebb.
• Szápáry» | + Babkivitel Angliába A kereske-

de'mi múzeumhoz érkezett informáczió szerint 
a londoni pi. ezon igen kedvező föltételek mel­
lett lehet babot elhelyezni.

KÖZtí AZDASAti.
A kereskedelmi és iparkamara 

ülése.
A kereskedelmi es iparkamara tegnap este 

Meynier Hetink lovag elnöklete alatt ii'ést 
tartott.

Az duók bejelentette, hogy a kereskede­
lemügyi miniszter éitesitese szerint a régóta 
sürgetett fiume-triessti telefonvonal kiépítését 
meg ez év fol\aman meg fogj

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

i Kiadótulajdonos:
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Si-
L-keres-

k kezdeni.
Ezután előterjesztette az elnök a polgár- 

mester átiratát, amelyben tudatja, hogy a 
rosi tanács részéről az ipartanáéiba 
F. alpolgármester, Dankt Zsigmond tanar, 
monich Antal és Venutti György nagy 
kedo jelöltettek ki.

Rudan Celso a Ró a l,ev antén sinek le­
fektetései kívánja, ami annál is inkább szük­
séges volna, mett a kikötőben uralkodó hely- 
száike miatt a nagy gőzösök is kényte'eneh 
ott kikötni és vasúton erkez.ett árukat fölven­
ni,továbbá, mert a Baross-kikötőn kívül ez az 
egyedüli rakodópari, ahol nagyobb mennyiségű 
lat lehet rakodni. Ezen felit az ugyanezen a 
• * ' vdoparton tűzvész, kövatiteztében elpusztult 
23. számú iák tar felépítései sürgeti.

.-'z Elevátor ’eegese által elveszített iak- 
tá'ak pótlása dolgában a kamara nem halát

A LEGSZEBB
&C női divatszövetek a tavaszi 
saisonra megérkeztek! "* '•e

Kaphatók:

XX7"eiss- Hv£-
divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. - TRIEST, Corse 9.

m.

észesitik előnyben a Scot t-té I e 1. m u I s i,y-t a 
va" közönséges csukamájolajjal szemben? Mert a közönséges | 

Luppis A. csukamájolaj rendesen emésztési zavarokat idéz ein es a 
szervezet a csukamájolajnak csak igen parányi részét 
képes magába felvenni, mig a Scot t-fé 1 e b m u sí o- 
ban a csukamájolaj a legfinomabb cseppecskékre leven 
osztva, meg a leggyengébb gyomor altat is könnyen 
emészthető. Ennélfogva a csukamajolaj oly onasi tap- es 
gyógyereje teljes mértékben javára van a szervezetnek es 
uj erőt, uj eletet jelent.

A Scott-féle Bmulsio valódi­
ságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő 
halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással e- 75 fll- 
|,i|. levélbvlyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál
1),.. BUDAI KATII, „öárosi gyógyszeriára"

BUDAPEST, IV., VÄCZI-UTCZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 5**
Kauliato wiiitileii gv»u> szertárban.______

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

FI2ISCH ZLZBO
fogműterme az Adamich-tér sarkán 

II. emel. (Rinaldi ház)
8 12 és d. u. 2

Via Lid»

F“ naponta d e. 8 12 és d. u. 
Minden műtétet fájdalom nélkül

. I

6, H
személyesen

vegez cl.
Foghúzás, arany-ezüst és porczellan-plombirozás. 
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok 

porczellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- ét 
smallol-fogsorok.

Katonatisztek, állami es vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnek.

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám. I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.

• •
• t ■ •

■»w.m*
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Bristol szálló

Hella Rhoda
a hires müncheni vaha. vt- 

múvesznó.
Alii Resso

**1 vaha: v vérük

Berényi Izsó
magyar komikus 

a többi szerződtetett tag.

Kezdete este $ órakor,
ßlumau <s $teioau

igazgatók.

ABBAZIA
Reichsstrasse (azelőtt villa Thaller

Mimién »tóimból kilát«» a t«*u- 
«erre. Ült«»», etkezo <■» zeneterein. 
Villan) liláéit«», fürdők a házban. 
Kitűnő konyha. Napi ellátó» szoba vol 
7 körömitől telje Mi.

KOT VCS-BRl N K. EMIL

iV’tobazia.

j

A TENGERPART

Fővárosi
CABARET

tart eloaáasotat ma os minaennap a
le la Vilié szálloda éttermében.

La be Ha Ada Fiory
.

barett

Nagy kávéház és étterem.
lilági hás, pazar fényűzésül bérén- 
llesve. Mimién ballonos szobából gyö­
nyörű tengeri kilátás. Figyelmes ki 
szolgálás. I’ensió családok és magáno­

soknak mérsékelt árak mellett

Modern kényelem. - Mérsékelt árak.

(Kóser)

Rudovits penziója pension JVtarkovics.
A fürdő központján, a Curparkkal szemben.

Déli fekvés Lift Fürdők a házban.
Az előkelő magyarság találkozó helye. 

Minden kényelem! 

TELEFON 23 SZ-Á-JvC.

Villa Florentini! Abbázia.
Clegáns szobák kilátással a tengerre. 
Dillangvilágilás. * elsőrangú ellátás. 

Legjobb referenczlák rendelkezésre állanak, 
flyári szezon: Bad Reichenhall.

Hirdetések
(elvételnek

a kiadóhivatalban
fiúmé.

Adria palota (Ríva Szápárg).

ßßDe lo Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

• Az átutazó f 
és a helybeli magyarság 

találkozó helye,

BÄRCZA JENŐ
kaposvári czigányprimäs 

minden nap játszik.
Mr Kőbányai és pilseni ősforrásl sörkimérés. ~wv

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferenc/.,

a »De la Vilié« zajló, kávéház és étterem 
tulajdonosa.

Használt és uj

Zsákok raktára.
lel- e» külföldi gyártmányú uj- es használt 

z-ákok vétele és eladása.

Riipnik Emil
Ürmenyi-Vr ú. sz. Steinmann-féle ház.

.Telefon. 223. sz

BUDAPESTEN
AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN

NAGY NAPILAP:

99AZ ÚJSÁG
ELLENZÉKI

66

ELŐFIZETEK! VKA :
Egész évre . 2». kor. 
Félévre . . . 14.— ,. 
Negyedévre. 7.— .. 
Egy hónapra 2.40

JKcgrcnöelési czim: „fiz Újság“ kiadóhivatala, Budapest, VII., Rákóczi-út 54 sz.

Fhmi első magyar rizslrántoló* és rizs- 
keményitögyár részv-társaság

FIUME.
.VÉDJEGY.

1

I
Különlegesség

f ó n 3T e nci é n. 3T116
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért n gyár kezeskedik.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

------ fiumei főraktára. ------
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1 ,, 1/a és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palaca-

kot tartalmazó eredeti ládákban.

-€■§ Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §3>
Bárhova házhoz is történik szállítás. ~~ZZZZ“ 

Detail elárusító helyek:
„Unione“-üz!ct \ ia del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Torso Pre- 

lungato. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.
Mindenkor friss csapolás

a Bona via szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinánd ; a Sorko-félc vendéglőben, a községi 
takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10 és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


